

# 榜单之上 谁主沉浮

## 浙江政法微信排行榜第264期

本报记者 肖春霞 技术支持 马丽红

浙江政法微信榜单又到了年末冲刺的关键时刻,本期微信榜单,又有哪些公号脱颖而出呢?我们一起揭晓!

欢迎大家加入本报组建的浙江政法微信协作群(QQ群号457362088,加群请扫二维码),不仅可以交流夺榜经验,还有机会获得每周的榜单推介。

本报冲榜热线:0571-85311275;QQ:512864451。



快来加入QQ群



### 浙江政法微信协作群每周推介

“杭州滨江检察”:

“杭州滨江检察”是杭州市滨江区人民检察院官方微信公众号,该号不定期发布案件及法律文书等信息,当事人还可进行案件查询等。

## 一、政法委篇

本期政法委榜单,“平安桐乡三治融合”脱颖而出,获得双料冠军,其热文《@桐乡人,2020版“平安三率”上线!一起为桐乡打call!》,获得了10万+阅读量。

### 浙江政法微信影响力排行榜-党委政法委

统计时间:2020年10月18日-2020年10月24日

公众号	发文	阅读	头条	平均	在看	点赞	WCI
平安桐乡三治融合	3	10W+	10W+	34173	10914	12479	1330.58
平安六和话	5	13W+	13W+	27315	21191	22348	1305.08
微嘉园	4	14W+	94354	35898	1321	2610	1240.04
平安金华	3	10W+	10W+	34142	2660	3957	1227.43
平安丽水	1	22418	22418	22418	2075	2202	1021.03

### 浙江政法微信五大热文-党委政法委

统计时间:2020年10月18日-2020年10月24日

公众号	标题	阅读	在看	点赞
平安桐乡三治融合	①桐乡人,2020版“平安三率”上线!一起为桐乡打call!	10万+	11646	12858
平安金华	平安建设你我参与,请您为家乡代言!	10万+	2644	3939
衢州政法	衢州市多部门联动专项整治纠纷“疑难杂症”	10万+	7	319
微嘉园	关于公开征集周某刚等人违法犯罪线索的通告	95399	708	1342
平安六和话	①所有人,有12340来电,请注意接听!	58870	9636	10060
丽水政法	平安丽水,感谢有你!			

## 二、法院篇

本期法院篇,影响力榜榜首和热文榜榜首双双易主。影响力榜前三名依次为“台州中院”“丽水市中级人民法院”“天台县人民法院”。

热文榜上,“德清法院”《【喜报】平安浙江微电影比赛最高奖项揭晓!德清法院《茫崖之恋》夺冠!》一文摘得热桂冠。《茫崖之恋》是我国首部援青题材微电影,由浙法传媒集团影视中心赴青海拍摄,该片展现了援青干部无私奉献的精神以及德清法院家事审判专业团队“芬芳工作室”化解纠纷的高超能力。

### 浙江政法微信影响力排行榜-法院

统计时间:2020年10月18日-2020年10月24日

公众号	发文	阅读	头条	平均	在看	点赞	WCI
台州中院	1	24419	24419	24419	223	229	913.76
丽水市中级人民法院	3	37368	37368	12456	179	162	859.67
天台县人民法院	3	19224	12769	6408	654	671	816.84
丽水市中级人民法院	3	18104	18104	6035	129	119	737.63
丽水市中级人民法院	3	12718	12718	4239	186	249	722.79

### 浙江政法微信五大热文-法院

统计时间:2020年10月18日-2020年10月24日

公众号	标题	阅读	在看	点赞
德清法院	【喜报】平安浙江微电影比赛最高奖项揭晓!德清法院《茫崖之恋》夺冠!	36550	10	219
台州中院	一个执行标的6.78亿!台州法院“秋风行动”气势如虹	24874	229	230
丽水市中级人民法院	庭审直播“空降”30万粉丝,丽水全市5万余名党员干部同时在线上听课	22410	77	59
丽水市中级人民法院	我的初心 我的成長   谭建峰:一个真实的故事,与共和国风雨同舟的律师人生	11318	35	38
丽水市中级人民法院	【央媒曝光】丽水人注意啦!这些人已被纳入失信黑名单	10470	61	53

## 名校人才为何选了这里的街道?

《半月谈》孙爱东 裴立华 朱涵

网络曝光率并不算高的杭州市余杭区,3年来吸引了百余名为清华北大毕业的博士硕士落户,不少人才更选择了街道办事处等平凡的一线岗位。

一个地方区县的基层一线,为何对顶级人才有如此吸引力?他们在这里感到了什么,改变了什么,会觉得“大材小用”吗?

## 基层来了高材生

90后安徽小伙杨晨是北京大学环境地理学博士,放弃了数个经济大省的选调生机会,选择到余杭区工作。2018年8月,刚刚走出校园的杨晨先去了杭州市生态环境局余杭分局报到,2019年底成为共青团杭州市余杭区委副书记。

“我这身肤色,是在工地上跑了3个月晒出来的。基层工作比想象中辛苦,基层舞台也比想象中精彩。”皮肤黝黑、戴着眼镜的杨晨说,在环保部门工作时,常常白天跑工地、晚上写材料,有时要忙到凌晨一二点,但撰写的多份环境专报快速推动了实际问题的解决,让他很有成就感。

2017年10月起,余杭区为清华、北大优秀毕业生打造党政机关储备人才招聘专场,截至2020年9月,余杭区党政机关的在岗清北人才有102人,主要分布在经济金融、城乡规划、数字经济等相关岗位上。

“我们曾经也担心过,这些象牙塔里的读书郎能不能适应基层?现在看来,他们来了就能做到不怕烦琐、不怕艰苦,有冲劲、有后劲。名校的培养到底不一样。”余杭区委组织部常务副部长计子法说,尤其让余杭区干部同事们称道的,是清北人才工作理念之新和自主学习能力之强。

## 余杭为何有底气?

余杭区到清华北大定向招聘高层次人才,底气何来?

记者了解到,在余杭区瞄准清北人才的2017年,该区财政总收入和地方财政收入总量成为浙江省“双第一”;2018年和2019年,通过数字经济发展带动,余杭区连续两年GDP总量位居浙江省首位,成为浙江省县经济发展的状元。互联网巨头阿里巴巴,之江实验室等一批浙江重点打造的创新平台,都位于余杭区。

“目前整个余杭区有164名国家高层次人才,从海外引进的优秀人才多达5000余名,今年人才流入仍然呈正增长态势。他们日常中少不得和基层打交道,基层干部如果和他们连话都对不上,又谈何精准服务呢?”计子法说。

各地都在“抢”的清北人才,为什么愿意选择余杭?无论,只因为这里以精心和耐心为人才打造舞台。能够在产业面貌日新月异,发展潜力充满可能的地方更饱满地实现自我价值,是吸引清北人才落户余杭区的根本原因;余杭区诚意满满的一系列引才、育才政策,则是让诸多高学历

人才来此扎根的直接原因。

“在我应聘前后,余杭区的干部5次进京,和我们促膝长谈,详细了解需求。入职后,余杭区为我们提供了拎包入住的人才公寓,预先谈妥的人才补贴也没有任何折扣。”杨晨回忆道。

“余杭区针对引进人才制定‘一人一策’培养方案,为的是将理论知识丰富的学生培养为实践能力突出的专业型干部。”入职临平街道办的北京大学哲学硕士朱思婧深有感慨。

很多余杭的基层单位在清北人才入职后,会优先选派这些年轻人到窗口接待、招商引资等一线岗位锻炼。计子法介绍,高层次专业化人才到岗一年后,余杭区委组织部会深入调研引进人才的工作状况,结合专业匹配度、作用发挥程度、本人综合表现等因素提出工作改进建议或轮岗调岗方案。

## 当真是“大材小用”吗?

近来,“高层次人才基层任职是否大材小用”一度是网友们多有质疑声的话题。对此,来到余杭的天之骄子怎么看?

“在余杭,我们每天都要和新鲜事打交道。城市大脑、数字赋能、区块链、5G……学校教给我们的学习能力,在这里仍有用武之地。也正是这样日新又新的节奏,才让我感到人生分外充实。来对了!”杨晨说。

诚哉斯言。真正的高水平人才,理应更能认识到成才路径的起点应该选在哪里才踏实,人生的路,从哪里展开才有真正的风景。

何况,这样的选择,不仅对同龄人来说有积极榜样效应,对他们服务的当地,也有“鲶鱼效应”。

## 三、检察院篇

本期检察院篇,黑马“鹿城区人民检察院”获双料冠军,其《九月鹿检之星,你支持谁?》跃居热文榜榜首。本月底两期中,该公号甚至无缘前五,本期借力一篇热文实现“双项鼎”。微信江湖,还是得凭实力取胜啊!

### 浙江政法微信影响力排行榜-检察

统计时间:2020年10月18日-2020年10月24日

公众号	发文	阅读	头条	平均	在看	点赞	WCI
鹿城区人民检察院	3	42996	42996	14332	142	196	911.13
杭州检察	13	15742	10662	1211	497	432	635.90
乐清市人民检察院	3	4605	4605	1535	768	68	622.62
柯桥检察	6	6677	6337	1113	130	178	584.45
临海检察	4	7460	7460	1865	110	93	572.29

### 浙江政法微信五大热文-检察

统计时间:2020年10月18日-2020年10月24日

公众号	标题	阅读	在看	点赞
鹿城区人民检察院	九月鹿检之星,你支持谁?	42486	126	174
江干检察	高检院到江干检察专题调研检察技术工作	5892	322	18
柯桥检察	检察官奔赴千里,只为……	3909	53	77
乐清市人民检察院	与检察官的约会 让“账户”的他找回了分别18年的生父母	3356	734	50
杭州检察	陈海鹰检察长带队赴哈尔滨市检察院考察调研	2525	61	51

## 四、公安篇

本期公安篇,“杭州公安”获双料冠军。纵观本月三期榜单,每期冠军均不同,夺榜白热化可见一斑。年底冲刺,各家公号果然拿出了看家本领,绝不服输。

### 浙江政法微信影响力排行榜-公安

统计时间:2020年10月18日-2020年10月24日

公众号	发文	阅读	头条	平均	在看	点赞	WCI
杭州公安	24	53W+	41W+	22158	12089	12005	1376.57
温州公安	3	20W+	44604	67257	6623	6184	1360.11
湖州交警	8	30W+	10W+	38139	1450	1626	1304.01
台州公安	20	33W+	20W+	16602	1584	2011	1243.64
嘉兴公安	14	21W+	17W+	15159	7137	7105	1231.25

### 浙江政法微信五大热文-公安

统计时间:2020年10月18日-2020年10月24日

公众号	标题	阅读	在看	点赞


<tbl\_r cells="5" ix="2" maxcspan="1" maxrspan="1" usedcols="5